

LIAO YUAN RI BAO

2018年12月 日 星期二

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

总第7683期 今日4版



中共辽源市委主办 辽源日报社出版

个方面53项考核指标,将考

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

治理裸露山体159处 现有湿地10944公顷

辽源林业:念好"山字经"

唱活"生态戏"

本报记者 李及肃

西安区:脱贫攻坚路上的铿锵足音

自脱贫攻坚工作开展以 来,西安区严格按照中央、 省、市部署,坚持把脱贫攻坚 作为重大政治任务和首要民 生工程,围绕"两不愁、三保 障"目标,按照"基础设施先 行、产业扶贫治本、健康扶贫 攻坚、综合施策兜底"的总体 思路,切实加大工作力度、强 化工作措施,推动脱贫攻坚 工作扎实有效开展。

"靶向"施策,激活战斗

西安区严格按照"扶贫 对象、项目安排、资金使用、 措施到户、因村派人、脱贫成 效"六项精准要求,成立西安 区脱贫攻坚领导小组,坚持 党政"一把手"负总责,实行 双组长模式,由区委书记和 区长任组长,其他区级领导 为副组长,区直部门"一把 手"为成员,专门成立脱贫攻 坚办公室负责日常具体工 作。制定《全区脱贫攻坚包 保任务分工和责任清单》,充 分发挥领导干部"头雁效 应",区委、区政府主要领导 带头包保省级贫困村,督导 重点贫困村脱贫攻坚工作。 区级领导、区直部门分头包 保,各负其责,形成了合力攻 坚的浓厚氛围。细化量化12

①刑政在村部清雪。

司走访。

到口腔医院做进一步检查。

②口腔检查结束后,刑政扶老人上车

③刑政到东辽县树安电子商务有限公

核指标纳入行业部门及包保 部门全年绩效考核内容。同 时,研究制定《西安区全面启 动"中国社会扶贫网"工作的 实施方案》《西安区扶贫对象 动态管理工作方案》《西安区 贫困对象退出工作实施方 案》《西安区脱贫攻坚工作考 评量化赋分明细表》,及时调 整《脱贫攻坚包保任务分工、 脱贫攻坚工作责任清单》及 《脱贫攻坚包保工作方案》, 明确具体任务,细化工作措 施,确保脱贫攻坚各项任务 有效落实。此外,有效充实 "脱贫一线"工作力量,从全 区范围内抽调6名优秀干部, 在3个贫困村"第一书记"和 包保部门帮扶力量基础上成 立驻村工作队,进一步做实 做细扶贫工作。成立区脱贫 攻坚驻村干部临时党支部, 由区委副书记任支部书记, 区委常委、组织部长和区委 常委、灯塔镇党委书记任支 部副书记,全面夯实了抓党 建促脱贫攻坚的工作责任。

精准施策,聚力"拔穷

"苦了一辈子,我终于住 上了新房子,每个月还能领 社保金,这都是党的扶贫政 策好哇。"灯塔镇沐雨村五组 村民王凤英谈起如今过上的 好日子,难掩心中的喜悦。 王凤英居住在儿子的35平方 米土坯房里,每年只有2000 多元收入维持生活。如今, 通过精准扶贫,沐雨村实现 了整村退出,王凤英的生活 也发生了翻天覆地的变化, 通过"五点双享两救助"精准 扶贫保障机制和村集体分 红,家庭年收入达到了9000 余元。此外,通过危房改造, 也让王凤英住上了崭新的砖

脱贫攻坚工作开展以 来,西安区坚持精准扶贫,不 断夯实扶贫攻坚基础。组织 召开全区脱贫攻坚培训动员 大会,采取"一进二看三算四 比五评议"的方式,一村一支 确贫队伍,通过入户摸排、调 查走访,详细掌握贫困家庭 基本情况和致贫原因,确保 贫困人口数据的准确性。 区、镇、村三级统一标准,全 面完善精准确贫、精准脱贫 的基础档案,确保资料齐全, 手续完备,管理规范。同时, 准确采集贫困村、贫困户地 理位置信息,更新建档立卡 明白卡信息,村级定期上报 贫困村、贫困户动态,镇、区

脱贫办及时录入更新国家扶 贫开发信息系统,确保扶贫 工作全面化、信息化。此外, 坚持"一户一策"精准帮扶, 针对部分贫困户种地难问 题,帮助其购置种子化肥等 农用物资,累计投入5万余 元。对于完全或部分丧失劳 动能力,以及符合条件的贫 困人口,全部纳入农村低保 和"五点双享两救助"政策范 围。针对贫困户住房安全问 题,组织开展危房改造工 作。针对因学致贫问题给予 资金帮扶,针对因病致贫问 题强化健康扶贫,建档立卡 贫困病人住院费用报销比例 又提高了5个百分点,确保建 档立卡贫困户"两不愁、三保 障"目标有效落实。

分类施策,扶贫全覆盖

"自打项目开工以来,我 就在这打零工,现在已经挣 了4000多块钱了。"碾山村二 组贫困村民杨玉财说。为增 加贫困村民收入,碾山村扶 贫创业特色种植产业园项目 于今年9月正式开工建设,并 为该村30余名贫困村民提供 了稳定的就业岗位。新建的 5栋温室大棚将重点发展多 肉植物种植产业,项目建成 后既能壮大村集体经济收

入,又能促进全村脱贫攻坚 工作,可实现本村贫困村民 家门口就业。

西安区全力实施项目扶 贫、健康扶贫、基础设施扶 贫、农资保障扶贫、教育扶 贫、就业扶贫"六大攻坚行 动",着力解决贫困人口看病 难、看病贵、报销程序复杂等 突出问题;落实"雨露计划", 重点对贫困学生实行全程资 助,并借助职能部门作用,为 建档立卡贫困户子女免除书 费、午餐费、校车费等费用; 实施"千人培训计划",举办 农村贫困劳动力职业技能培 训,开展"送岗位、送技能、送 政策"三下乡扶贫活动,深入 贫困村举办专场招聘会,为 农村劳动力提供就业岗位。 在金融扶贫方面,与西安区 榆银村镇银行合作开展小额 信贷,为贫困户发放免息贷 款。此外,不断完善基础设 施建设,脱贫攻坚工作开展 以来,累计为贫困村修建道 路 28.88 公里, 修建路边沟 12276米,安装路灯369盏,建 设文化广场3个。目前,西安 区23个行政村均已通硬化 路,贫困村现全部实现通动 力电,贫困村已达到人居环 境干净整洁的基本要求。

着力推进绿化造林工

在巩固以往造林绿化

问题。

为切实把树立和践行

"绿水青山就是金山银山"

的理念、"像对待生命一样

对待生态环境""实行最严

格的生态环境保护制度"

等习总书记的生态文明思

想落实到我市林业各项工

作中去,市林业局力求从

加大绿化造林和生态修复

力度、提升资源管护水平、

加快林业产业发展等方面

入手,加大力度推进生态

文明建设,解决生态环境

成果的基础上,积极拓展 造林空间,努力增加造林 绿化总量。推进三北五期 造林工程加强中幼林抚 育,加强国家储备林建设; 以实施绿美示范村屯工程 为载体,着力培养树立典 型和精品,示范带动全市 村屯、道路绿化工作向纵 深发展,持之以恒加大道 路绿化、河流绿化、村屯绿 化特别是对省级绿化试点 村屯的管护力度;进一步 做好第二个十年绿美工程 的推进工作,大力推动全 民义务植树。组织发动社 会力量参与国土绿化事 业,激励林权所有者参与 造林、管护森林。创新产 权模式,吸引金融资本、社 会资金参与造林绿化。确 定造林模式和在东辽河流 域内选择适宜水源涵养的 树种造林;着力推进15°以 上坡耕地还林。 进一步加大生态修复

继续加强全市裸露山 体的治理、恢复工作,巩固 已经取得的成效,继续扩 大裸露山体治理的生态效 益,加大治理力度,确保治 理一处,成活一处。加快 辽河流域、水库周边的低 质低效林、退化林改造工 程建设;加强湿地建设。 加大对凤鸣湖湿地公园、 鴜鹭湖湿地、仙人河入河 口湿地的建设和修复力 度。加大对贫困村生态保 护修复力度,将整体保护、 系统修复、综合治理与精 准扶贫相结合,实现生态 改善和脱贫双赢。

着力提升资源管护水

坚持保护优先,全面提 升森林资源保护工作水 平。全面停止对市区国有 林商业采伐、对天然林商 业采伐。继续加大湿地保 护工作力度。对全市湿地 实行总量控制,全部纳入 保护管理体系。加强对古 树名木的调查及保护工 作,不断完善古树名木的 保护措施;加强森林抚育 经营,进一步将生态和经 济效益低下的林分逐步改 造为高质高效林,确保抚 育质量和成效;加大对野

生动植物的保护力度,有 效保护野生动植物资源安 全;探索推广生态护林员 管护模式,推进天然林、集 体公益林托管模式,吸纳 贫困人口参与管护;继续 大力抓好森林防火工作, 强化制度建设和责任目标 管理,努力实现无重大森 林火灾发生;加强病虫害 防治工作力度,加强林业 有害生物防治的基础建 设,继续扩大林业有害生 物无公害防治面积,强化

对美国白蛾监测和防控。 着力加大产业扶贫、生 态扶贫力度

2019年,林业产业发展 要加大转型发展力度,深挖 林业生态扶贫潜力,初步形 成林下经济、特色产业和森 林旅游的林业产业发展格 局,努力带动贫困人口实现 脱贫。加大生态旅游扶贫 的扶持力度,加强自然保护 区、森林公园、湿地公园等 旅游配套设施建设,积极打 造休闲旅游产品和特色小 镇。用活林业碳汇交易机 制。积极参与全国碳排放 权交易市场建设,开发林业 碳汇项目,探索林业碳汇与 贫困乡村脱贫攻坚相适应 的生态补偿路径。结合国 有林场改革探索国有林保 护中心与民间资本合作,力 争到2020年,每个国有林 保护中心或管护站至少发 展一个林业经济项目。

"第一书记"的一天

用好帮扶资源 激发脱贫活力

红红的瓦脊,清灰的砖墙,粮 栈里金黄的玉米……在皑皑白雪 掩映下,冬日里的树安村就像一幅 水彩画,处处是风景,美极了。

11月20日,因头天夜里的一 场大雪,树安村扶贫驻村工作队的 第一书记刑政比平常提前半个小 时起床。不到6点,他和另外两位 队员陈小星、张丰麟拿着扫雪工具 已出现在村部的广场上。"今天上 午,县政均口腔医院的郭院长带队 要给村里的贫困户进行全面的口 腔检查,抓紧把雪清了,省得滑。"7 点钟左右,树安村书记康建权和其 它村干部陆续来到村部,大家都开 始为义诊的事忙活起来……

"小星和丰麟,你们俩去村里 把岁数大一点和行动不便的老人 接来。""咱们提前在村部等一会, 别让县里的医生等咱们。""另外, 扶老人上下车,有点眼力见儿。"

陈小星和张丰麟答应着,发动 私家车去接看牙的老人。

不大工夫,前来义诊的老人陆 续到齐了,刑政和村干部忙着给 老人安排坐、倒水,当刑政将一杯 白开水递到一组的贫困户孙淑芳 老人手中时,孙淑芳一把拉住了 刑政的手,对身边的康建权说: "康书记,刑政这孩子太好了,他 给我淘弄的那台大彩电,看人可 真亮了。"康建权接话茬说:"这事

我全知道,你家免费安的有线电 视机顶盒,也是刑政联系的吉视 传媒。"康建权告诉记者,孙淑芳 老人患有佝偻病,儿子常年在外 打工,老人最大的心愿就是拥有 一台电视机,看看新闻和连续剧, 丰富业余生活。

9点钟,政均口腔医院的郭院 长领着医务人员走进村部,一番寒 暄后,医务人员开始逐个给老人看 牙。刑政在一旁给打着下手,一会 儿递个纸杯、一会儿拿张纸巾。

临近中午,口腔检查结束。张 成兰、边成林等6位老人需回口腔 医院进一步诊治,陈小星和张丰麟 负责接送,刑政边扶老人上车边叮 嘱他俩,路上小心,中午给老人买

吃过午饭,刑政又主动帮助村 会计和妇女主任制作全村人口年 龄分布表。

时间一晃到了下午1点30分, 刑政放下手上人口年龄分布表格, 向村部后院的东辽县树安电子商 务有限公司走去。

"刑书记,天成超市又急着催 货啦""听超市的人说、咱'树安村 土鸡蛋'在城里可吃香了。"

"万才大哥,咱村的土特产能 走出树安你这致富带头人绝对是 头功。"

"刑书记,要想让咱村的优质

农产品走得更远、更好,还要加大 发挥电商平台的引领作用。""现在 5G时代要来临,咱们农产品的生 产、销售和服务的前景会更加广 阔。我有想法,谋划将以树安村电 商平台为中心,团结和带领两区、 两县的优秀合作社及个人,组建一 个共创平台。大家共同创业,相互 帮扶,共享资源。"许万才一股脑的

将未来的蓝图勾画出来。 刑政插话道:"这样就可以节 约成本,让更多的群众受益,让更 多的农产品走出乡村,走向全国各

"刑书记,咱俩想到一块啦!" 简单的吃过晚饭后,刑政、陈 小星、张丰麟分别到贫困户曹春 福、陈风林、孙仁家去走访。他们 三家贫困户在2015年建了彩钢 房,因而错过了2017年的危房改 造政策。彩钢房冬冷夏热,有的经 过大风吹刮,房盖都松动了,刑政 了解情况后,向上级领导汇报了此 事,得到县政府和镇政府的大力支 持。为3户贫困户修建了40平方 米的砖瓦房。前几天,3户人家已 经住进了新房。

当刑政和康建权一同检查各 组的环保、秸秆禁烧和畜禽粪便处 理情况时,月亮都升得老高了,月 光照在两人的身上,将他俩的身影 在乡间小路上拉得长长的……

东丰县举办庆祝改革开放 40周年艺术作品展览



东半县改革开放40周年艺术作品展让前来参观的党员干部、中小学生和社区群众流连忘返。

本报讯 为庆祝改革开 放40周年,进一步激发全 县广大干部群众爱党、爱 国、爱家乡的热忱,12月12 日,东丰县委宣传部、县直 机关党委在县农民画馆联 合举办了改革开放 40 周年 艺术作品展。

"通过新老照片的对 比,直观亲切。咱们东丰这 些年真是翻天覆地地变化, 现在真是太幸福了!""观看 艺术作品展,很激动、很骄

傲,自豪感油然而生。"展览 第一天,就吸引了大量群众 前来观看。他们或驻足观 看细品,或用手机拍照留 影,通过这些艺术作品感受 着家乡改革开放40年来的 喜人变化。

此次庆祝改革开放40 周年的艺术作品展从12月 12 日开始到 12 月 28 日结 束。展览共分为五个展 区,以农民画、书法、摄影、 年画、国画、诗词等多种形

式,展现了改革开放前后 全县人民物质、精神文化 生活发生的巨大变化和各 行各业取得的辉煌成绩。 300余幅具有历史厚度、文 化深度、感情温度的艺术 作品让前来参观的党员干 部、中小学生和社区群众 流连忘返、感触颇深,大家 纷纷在参观留言本上写上 了参展的心得和对大美东 丰的美好祝愿。

(魏文秀 房静怡)





本期主任编辑:张东峰 副主任编辑:冯若新 ● 本版编辑:范家郡 校对:杜成鹤 制作:关明闯 地址:辽源市文宁路33号 电话:3227814 邮编:136200